

◆关注

特别的爱给特别的你

——平陆县新建公办特殊教育学校探访

□记者 杜磊 见习记者 陈怡霏

教室里,每张课桌上都插上了红气球,整齐摆放着孩子的名牌和学习用品;宿舍内,老师们一对一帮助孩子摆放物品、整理床铺……

2月29日是平陆县特殊教育学校迎新的日子。当天,这所新建学校教室里温馨的布置和老师贴心细致的服务,让每一位家长和学生都感受到了家一般的温暖。

办好特殊教育是学有所教、弱有所扶的托底保障,是建设高质量教育体系、促进教育公平的重要内容。这所新建校设施如何?师资配备怎样?近日,记者走进平陆县特殊教育学校实地探访。

设施齐全 功能完备 可开展针对性康复课程

步入平陆县特殊教育学校,映入眼帘的是窗明几净的三层教学楼,楼前绿植错落有致,孩子们在操场上沐浴着春日暖阳和体育老师互相抛着球,高兴地玩耍。

教学楼一侧,有一片搭建有温室大棚的菜园,门口竖起一块“三味蔬屋”的牌子,吸引了大家的目光。“这是我们专门修整的劳动综合实践园,孩子们在这里亲手种下各种菜苗,既能提高他们的劳动技能,也能让他们走进自然生活,亲身体验劳动带来的快乐。”该校校长杨立新介绍。

走进一楼的康复训练室,两个孩子正在老师的指导下进行训练,提高身体协调能力。“我们建有康复训练室、感统综合训练室、唱游律动室、手工训练室等多个功能室,可以帮助这些孩子进一步开发自身能力。比如,在唱游律动室,地板会随着音乐而震动,从而刺激孩子感觉和知觉的发育。”杨立新说。

记者看到,感统综合训练室以米色为主调,墙体周围安装了黄蓝相间的软包,地面铺着软性保护材料,以防孩子们发生磕碰。

“特教学校的孩子情况各不一样,每间功能教室都能对不同的孩子开展有针



▲孩子在教师指导下积极康复训练

对性的康复课程。”杨立新说,感统综合训练室可以同时给予孩子视觉、听觉、嗅觉等多种刺激,提高个体感觉统合能力。

唱游律动室以蓝色为主调,孩子们在音乐的伴奏下游戏,在乐器的节拍下自由演绎,以自己独特的方式抒发内心情感。通过游戏,培养学生的反应能力、领悟能力、交流能力。

更多“爱心+耐心” 让孩子得到关爱与滋养

“以前这些孩子只能在县里的普通学校插班上课,难以进行有针对性的康复训练和对应的知识学习,在这里可以给他们提供更公平更优质的教育,让他们得到更多关爱与滋养。”杨立新表示。

“开学一周,孩子们逐渐适应了新环境,不少孩子和以前相比更开朗了,在学习中也愿意和我们主动交流了。”教师李

丽告诉记者,看似简单的动作和语言,要重复教好多遍才能让这些孩子有所收获,这就需要教师付出更多的爱心和耐心。

“从一开始根本坐不住,到现在能坐在教室里专注听讲,孩子们变得越来越好,我们也很有成就感。”连日来,李丽也收获满满的感动,“前两天,我收到了孩子们手写的感恩贺卡,能感受到孩子的心与我们越来越近了。”

据杨立新介绍,为组建一支有爱心、有耐心、有能力、肯奉献的专业教师团队,该校尊重教师意愿,从普校选调了16名专业教师,经过近半年的专业培训,全部考核达标,为学生的健康发展提供了强有力的支撑。“未来,我们将进一步提升教师的教学水平,让每一位教师成为特殊教育的行家里手。”杨立新说。

中午时分,学校的餐厅飘出阵阵饭香。鱼香肉丝、醋熘土豆丝、炒生菜……记者看到,墙上张贴的食谱天天不重样。



▲在“三味蔬屋”体验劳动乐趣



▲沐浴阳光开心玩耍

杨立新表示,为了让孩子们吃得干净卫生又营养健康,学校严把食材安全关,并严格执行校领导、老师陪餐制度,真正让孩子感受到家一般的温暖。

“新学校环境非常好,各种设施齐全,老师们也很有爱心。孩子送到特教学校后我们非常放心,可以安心投入工作。”平陆县一位家长感慨地说。

平陆县特殊教育学校的建成投用,在该县教育发展史上具有里程碑意义,结束了该县没有公办特殊教育学校的历史,极大满足了特殊学生接受教育的需求,为保障残疾少年儿童接受平等教育权利、促进基础教育优质均衡发展奠定了良好基础。

据杨立新介绍,目前该校已招收了30余名学生。下一步,该校将继续做好接受残疾少年儿童就读工作,同时为不能到校的学生开展送教上门服务,确保适龄残疾少年儿童享有平等受教育的权利,让更多的特殊学生在阳光下快乐成长。

◆招考动态

我省今年普通高校招生体育专业考试 4月9日至4月21日进行

运城晚报讯(记者 杜磊)近日,省招生考试管理中心发布消息,2024年我省普通高校招生体育专业考试定于4月9日至4月21日在山西体育中心举行。考试分6个批次进行,我市为第三批。我市盐湖、临猗、垣曲、新绛考生面试时间为4月13日上午,其余9县(市)考生面试时间为4月13日下午,考试时间都为4月14日至15日。

考试分面试和实测两个环节。考生在面试环节须进行身份识别验证、测量身高、领取《准考证》和相关考试材料,实测为100米跑、800米跑、立定跳远和一分钟杠铃连续挺举。各科目满分均为25分,总分100分。100米跑科目考试,考生

起跑必须使用考试现场设置的起跑器;800米跑和一分钟杠铃连续挺举科目考试不准穿跑鞋类钉鞋。

为保证考试工作进行顺利,考生须在规定时间内报到并参加考试,逾期不予补考。考生进入场地要进行身份识别设备验证确认后,才能进行考试。考生若因高水平运动队、运动训练与民族传统体育招生考试等原因,需调整体育专业考试时间的,须提前两天到体育专业考试现场办理调整考试时间手续。考生经身份识别后凭准考证进入体育场考试区域;带队教师凭介绍信或工作证进入体育场考试区域;家长及其他陪同人员不得进入体育场考试区域。

◆校园展白

蔬菜花篮送妈妈

运城晚报讯(记者 杜磊 见习记者 陈怡霏)近日,盐湖区君乐苑幼儿园举办了“以花为礼 感恩有你”主题活动,在这个温情烂漫的三月,为家长们准备了一场与“花”的邂逅。孩子们用满载的美好,表达对母亲的感恩和祝福。

当日,幼儿园准备好制作蔬菜花篮的生菜、萝卜、西红柿、西兰花、金针菇等,老师示范了制作“蔬菜花”的方法。孩子们在老师的指导下动手制作出五彩斑斓的各式蔬菜花篮,并贴上饱含祝福的爱心卡片,用这种独特的方式感恩母亲(左图)。

活动上,孩子们通过摸、看、闻,认识了不同的蔬菜。在爱的传递环节,孩子们通过拥抱、捶背、捶腿、揉肩等方式,向妈妈们表示感谢。

